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GENERALITĂŢI 

 

Progresele considerabile înregistrate în ultimul secol în domeniul 
biotehnologiei, având la bază o serie de descoperiri ştinţiifice, dintre care 
amintim descoperirea ADN în 1953 şi stabilirea tehnicilor de manipulare 
genetică în 1973, au pus bazele unei biotehnologii moderne cu 
considerabile efecte economice şi sociale. 

Realizările din ultimele decenii în domeniul ingineriei genetice au 
determinat oamenii de ştiinţă să constate că secolul XXI va fi dominat de 
această activitate, aşa cum secolul XX a fost dominat de descoperirile în 
fizică: tehnica informatică, fisiunea nucleară, explorarea cosmosului. 

Cele mai multe cercetări, cu cele mai multe rezultate au fost efectuate 

în domeniul medicinei şi industriei farmaceutice: producţia de hormoni, 
de antigene, enzime,  reactivi necesari diagnosticării. 

În domeniul industriei, biotehnologiile asigură valorificarea deşeurilor 
industriale pentru obţinerea de materiale plastice, combustibili sau 
substanţe chimice. Microorganismele sunt utilizate la transformarea 

biomasei necomestibile în hrană şi energie A apărut, aşadar, o ramură a 
ingineriei genetice, biotehnologia modernă, care foloseşste ca maşini şi 
aparate de producţie microorganismele sau diferiţi constituenţi celulari ai 

microorganismelor. Dezvoltarea biotehnologiilor va determina schimbări 
fundamentale în domeniul agroalimentar. Astfel, prin tehnologia 

manipulării materialului genetic, ADN recombinat, se anticipează o cale 
de obţinere a unei recolte mai bogate prin transferul genelor fixatoare de 

azot la plantele de interes major din punct de vedere al alimentaţiei. Au 
fost căpătate astfel materii prime vegetale cu un conţinut nutritiv mai 
ridicat, mai rezistente la boli şi atacul dăunătorilor, la secetă, frig. 

Biotehnologiile moderne au un domeniu vast de exploatare în 
industria modernă. A crescut producţia mondială de enzime exogene, 
utilizate în aproape toate ramurile industriale, sinteza de aminoacizi 
esenţiali cu ajutorul bacteriilor, obţinerea de alcool folosit ca substituent al 
petrolului sau producerea de biomasă prin valorificarea pe calea 
fermentaţiei a unor plante cu creştere rapidă. 

Industria alimentară este poate cel mai vechi utilizator al 
biotehnologiilor, fermentaţia ca proces biotehnologic fiind cunoscută de 
milenii. În antichitate, drojdiile erau folosite pentru fabricarea pâinii, 
vinului, berii. 
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